

# EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año XII

Precio de suscripción  
Una peseta al mes en toda España.  
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA  
Tortosa.--Martes 19 de Agosto de 1919

Redacción y Administración  
Mercaderes, 4 Patronato Obrero Católico

Núm. 3.141

## SOLEMNE FIESTA

en honor del Ilmo. y Rvmo. Sr. D. Pedro Rocamora y García, Obispo de Tortosa, con motivo del 25.º aniversario de su consagración Episcopal; gloriosa y memorable efeméride que Tortosa, y su Diócesis, celebrarán el día 26 de los corrientes.

DIA 25. Vuelo general de campanas, Salve solemne en la Real Capilla de la Santa Cinta a las ocho de la tarde, con iluminación en los claustros de la Catedral Basílica, Pasa-calles por la banda de Santa Cecilia. Serenata, a las 10, en Palacio por la Banda Municipal.

DIA 26. Por la mañana: Diana, Gran Misa Pontifical a toda orquesta, sermón por Fray Lorenzo García Sampere, O. P.; Bendición Papal. Después de los divinos oficios Recepción en Palacio.

Por la tarde: A las 6 Velada Literario-musical, en los claustros de San Luis, en la que tomarán parte la Banda Municipal, el Orfeón de Roquetas, una escogida orquesta, varios distinguidos solistas y literatos.

OFRENDA AL PRELADO. Antes del día señalado para esta fiesta, la Junta organizadora pasará a Palacio, para hacer entrega a S. I. del valioso Cáliz de Oro que el Clero y fieles diocesanos le regalan con ocasión de sus BODAS DE PLATA.

## ¡Que sigan prisioneros!

En mi vida, ya larga, de periodista, no recuerdo un caso, no ya de desenfado y de insolencia, sino de cinismo, semejante al que presenciamos ahora.

Examinémoslo. Se ha hablado en las últimas horas y continuará hablandose en los días y en los meses sucesivos de crisis. Y es natural que se hable de ella. Este Gobierno, es un Gobierno tutelado. No vive como es bien notorio, atento a su significación y por la eficacia de su ideario. Vive de la protección, que en ocasiones resulta depresiva, de sus enemigos. Para ir a alguna parte tiene que pedirles licencia. Es un ciego que no puede dar un paso sin la voluntad de un lazarrillo que son las izquierdas.

De éstas, las verdaderas, o le han abandonado ya a su suerte, aunque sin combustible, como las que dirige Lerroux, o le han hecho algunos socialistas y republicanos. Pero las otras izquierdas, las dinámicas, más mandíbula que corazón y cerebro, no renunciarán a su papel de protectoras, antes bien lo reiteran, y si ponen mala cara y adoptan actitud amenazante, cuando se habla de crisis, entendiéndose bien, cuando se alude a una que permite cambiar radicalmente las cosas actuales, esto es que el Gobierno sea Gobierno, dirección, iniciativa, tutela, responsabilidad, y no entidad dirigida, tutelada, intervenida por un «Consejo» parlamentario, que impone sus acuerdos a ministros que son de la nación y del Rey.

Y ponen esas izquierdas cara «ferval» y adoptan actitud amenazante, porque lo desean (y únicamente exteriorizan estos anhelos), es que siga la actual situación, pues careciendo ella de virtualidad para sostenerse, podrán, no derribarla, sino desahuciarla, en cuanto les convenga. De

MADRID

ahí que se opongan a la formación de un Gobierno fuerte y posiblemente duradero. De ahí que maniobren contra todo intento de unión conservadora, y que declaren que frente a un gabinete que tuviese detrás para apoyarle, una mayoría fundamentalmente homogénea y a los lados fuerzas que le dieran sus votos en cuanto lo permitieran las afinidades ideales, ellos suscitarían todas las dificultades imaginables y todas las agitaciones posibles para que fracasaran.

Y es lo más chusco que quienes así proceden, y con delicadeza sin precedentes se inmiscuyen en la casa ajena, llaman conjurados y denuncian como conspiradores a los elementos del partido conservador que aspiran a que viva éste su vida, manteniendo dignas y corteses relaciones con sus adversarios y con sus enemigos, pero sin llevarlas a términos que representen vergonzosa tutela y continua y humillante claudicación.

Yo sé que alguno o algunos de los miembros de este Gabinete, los que estiman que perderían la vida ministerial en cuanto dejaran de ser tutelados y claudicantes, harán todo lo que sepan y todo lo que puedan para que la situación de ahora continúe, y que preferirán que caigan todos a no seguir ellos; pero también sé que hay otros ministros y muchos diputados y senadores datistas que tienen por bochornosa esa situación y por egoísta y groseramente indelicado el papel de testaferreros de las izquierdas. ¿Qué intención o conducta prevalecerá? No me atrevo a darlo por averiguado. Los intereses personales son sordos, muchas veces, a los llamamientos del deber y las pasiones políticas, cuando dominan a los hombres, los llevan hasta la degradación. Los malos ejemplos tienen siempre seguidores y el que dió Alba, buscando para caer un peñacho sugestivo es muy posible que quieran imitarlo algunos conservadores: con lo que no cuentan es conque, a veces, los que alargan la mano para coger una rosa, hallan un áspid venenoso, y conque, en ocasiones, los que han pretendido buscar una bandera han encontrado una mortaja.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Actualidad

## Las multas a los acaparadores

Un funcionario del Estado nos decía que aunque no se hagan públicas muchas veces, el gobierno impone multas a los acaparadores. No lo negamos, pero hay que hacer una observación que desvirtúa el efecto de las multas.

En Sevilla se impuso una multa de quince mil pesetas a un industrial que por el concepto de acaparador había hecho ya un negocio de millones de pesetas.

Dado que las pague, qué representa para él esa bicoca de quince mil pesetas? Una insignificancia comparada con la cuantía del negocio.

Y he ahí como ese mal no se corrige con multas, sino con la confiscación de todas las ganancias habidas desde que estalló el conflicto europeo hasta los días presentes. Porque de lo contrario con reponer la cantidad destinada al pago de multas, asunto concluido y se continúa la explotación de que está siendo objeto el pueblo español.

Hay que ser práctico. Es menester que el acaparador vea en peligro su cabeza o toda su hacienda para que se prive de esas ganancias, más que ilícitas, criminales.

De lo contrario seguirá el problema de las subsistencias más grave que antes, porque el acaparador recargará sus artículos con el gravamen de las multas que en definitiva pagará el consumidor, que es siempre el último mono en todo lo que sea gravamen directo o indirecto, hasta que ocurra lo que en Francia, que millares de personas han recorrido los almacenes de diferentes ciudades y al precio de tasa han tomado lo que les ha venido en gana.

SIMBAD EL MARINO.

Tortosa 18-8-19.

## Sobre el supuesto paso de un astro

El P. Cirera explica el fenómeno a los lectores de «El Sol»

En vista de que no se daba explicación científica alguna al supuesto meteoro de que ayer hablaba el ministro de la Gobernación, fenómeno que interrumpió las comunicaciones telegráficas y telefónicas durante tres horas, esta madrugada, a las cuatro, nos hemos dirigido a Tortosa, en el tren de Valencia, y después a Roquetas, donde está instalado el Observatorio del Ebro, que dirige el sabio padre Cirera.

A nuestra llegada nos recibió éste inmediatamente con una amabilidad y una cortesía exquisitas, y a nuestras preguntas nos dijo:

—El fin del Observatorio del Ebro es precisamente estudiar las relaciones que existen entre los fenómenos solares y los terrestres, fiando sobre todo entre éstos el magnetismo terrestre y las corrientes telúrgicas. De aquí que una perturbación cósmica como la ocurrida en la mañana del día 11, sea uno de los acontecimientos que con más datos se registran en este establecimiento científico.

El padre Cirera nos mostró unos originales registros fotográficos de las variaciones magnéticas, y también de las corrientes telúrgicas.

—Es por demás interesante—continuó—ver el comienzo brusco de las perturbaciones o tempestades magnéticas unos cinco minutos antes de la siete, hora

de Greenwich, o sean las ocho, hora oficial. Desde ese momento ni el papel fotográfico es bastante sensible, ni su anchura es suficiente para contener la amplia y rapidísima variación de todo el elemento magnético, declinaciones componentes, componentes horizontales y componentes verticales. Siguen los cambios fotográficos tan agitados durante todo el día 11, que, comparados con los del día 10, diríase que se trata de otro fenómeno. Sermejante movimiento tiene más amplificado el registro del componente telúrgico de Norte a Sur.

Por fortuna, el sol despejado ha permitido sacar las fotografías de la fotosfera del sol, con sus manchas, y de la cromosfera, con su flocculi de calcio. Comparando las placas del día 10 con las del 11, se nota un desarrollo notable de un grupo incipiente de manchas cercanas al meridiano central, y este desarrollo aparece con mayor evidencia examinando las dos fotografías monométricas de los vapores de calcio. El aspecto de esta región perturbada, induce a creer en la existencia de un gran campo electromagnético solar. Esta es la causa del fenómeno registrado.

Según las teorías más probables, las grandes perturbaciones magnéticas y eléctricas de nuestro planeta, que son casi simultáneas en todo el globo, son de origen solar.

Al indicarle que los hombres dedicados a la astronomía no se explicaban las particularidades de este fenómeno, afirmando que sólo el Observatorio del Ebro podía haberlas registrado con todo el detalle, nos ha dicho el padre Cirera:

—El Observatorio del Ebro comienza a hacer estudios interesantes de abundantes datos tomados al sol, a la electricidad, a la atmósfera, a las corrientes telúrgicas de la tierra y al magnetismo de la misma, que podrán servir un día para dilucidar el problema teórico-práctico tan importante como la relación entre los fenómenos solares y terrestres. La importancia teórico-práctica de estos estudios, estriba en que la explicación satisfactoria del modo de transmisión de la influencia solar sobre nuestro planeta, arrojaría, sin duda, un rayo de luz vivísima sobre la teoría moderna de los iones y electrones atmosféricos, y sobre el modo de obrar de la luz ultravioleta en las altas regiones de la atmósfera.

También sería un punto de partida científico de gran trascendencia la previsión de la transmisión de las perturbaciones solares a nuestro racional del tiempo, a larga distancia del planeta.

Resumiendo sus manifestaciones, nos ha dicho el padre Cirera que el fenómeno registrado el día 11 no ha sido ni un astro, ni un meteoro, sino un fenómeno de física cósmica, en el que está interesado nuestro sistema planetario. El sol ha sido la causa del fenómeno. El fenómeno en la tierra ha sido electromagnético y su causa la gran perturbación solar. Las corrientes contrarias que no obedecen a manipuladores ni a aparatos, fueron causa de los trastornos notados en las líneas telegráficas y telefónicas.

—¿Obedece a este fenómeno el calor intenso de estos días?

—De ninguna manera. Este fenómeno ha sido simultáneo en todas las regiones de nuestro globo, lo mismo en las zonas frías que en las tórridas, en los trópicos que en el Ecuador, en nuestra región que en nuestros antípodas. Al mismo tiempo de señalar el fenómeno el Observatorio del Ebro, debieron también registrarlo el del Pilar de Buenos Aires, y el de Manila con la diferencia natural de horas. En algunas regiones de los Estados Unidos se observaría a la una de la madrugada pero, repito, que ha sido simultáneo, y, por tanto, en Buenos Aires se ha señalado en pleno invierno.

En quince años no he visto una perturbación magnética tan grande. Esta de ahora es la mayor que desde hace mucho tiempo se ha registrado en el mundo.

## Favores del Letradillo de Santa Teresa

En Tembleque (Toledo)

Hallándome bastante enferma de cólico hepático, me vi en el trance peligroso de alumbramiento, lo cual hizo temer a los médicos y a mi familia, sobre todo por la experiencia que había de la gran dificultad de partos anteriores. En este apuro tan grande, me pusieron sobre el pecho la reliquia de Sor María de Jesús, y me encomendaron a su intercesión poderosa. Llegado el momento de luz, la dificultad alguna y quedé buena del cólico hepático. Por gracia tan especial entrego cinco pesetas para la beatificación de la Santita.—*Mariana Gago.—17-I-919.*

En Toledo

Todos los de mi casa cayeron atacados de gripe; sola yo quedé en pie para asistirlos. Temiendo contagiarme, recurrí a la Santita Sor María de Jesús, suplicándola me librara a mí y curase pronto a los atacados. Tal como se lo pedí me lo ha concedido y en agradecimiento doy 10 pesetas para su beatificación.—*Jenara Latorre.—28-II-919.*

En Madrid

Me encontraba gravemente enferma, y como lo supieron las señoras de Daza, me enviaron la reliquia de Sor María de Jesús. Una hermana mía me la aplicó y rezó a la Santita para que me curase, y en el mismo instante empecé a mejorar rápidamente, de suerte que a los tres días estaba curada. Agradecida a la Santita, doy una peseta para su Causa.—*Nieves Vega.—1-III-919.*

## Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

Santos Bernardo, ab., dr.; Samuel, pf. Leovigildo, Cristobal, mjs., mrs.; Lucio, Severo, Memmón, mrs.; Porfirio, Máximo, Manecio, Filiberto, ab.

La misa y oficio divino son de San Bernardo, abad y confesor, rito doble, color blanco.

CATEDRAL.—Misa conventual a las 10 y 1¼. Por la tarde a las ocho y media, santo rosario en la capilla de la Cinta.

SAGRARIO.—Misa rezada a las ocho.

SANTIAGO.—Misa rezada a las ocho.

SAN BLAS.—Misas rezadas a las siete y media, ocho, y ocho y media.

REPARACIÓN.—Misas rezadas a las 6, 6 y ¾, 7 y 1½, ocho y ocho y media. Se expondrá por la mañana a las 6, se reservará a las nueve; por la tarde se expondrá a las cinco y media, a las seis y media meditación, a las siete rosario y siete y media reserva.

Apostolado de la Oración

INTENCIÓN GENERAL PARA EL MES DE AGOSTO APROBADA Y BENDECIDA POR SU SANTIDAD

LOS PATRONATOS

Rogaremos en especial para que los Patronatos de obreros tengan mucha y próspera vida.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer con todo empeño a los Patronatos de obreros.

## José Monserrat Vericat MÉDICO

Ha trasladado su consultorio a la calle Carcel (Carré del Pont) núm. 7, 1.

# Automóviles de la provincia de Teruel.

Servicio de Tortosa, Gandesa, Caspe, Alcañiz y Alcoriza

Descendentes: los lunes, miércoles y viernes. Ascendentes: martes, jueves y sábados.

Punto de partida: en la posada de la Gran Vía. — TORTOSA.

Llegada a las 3 de la tarde — Salida a las 11 de la mañana.

# Crónica general

## Observatorio del Ebro

Día 19 Agosto 1919 a 9 h.

Temperatura máxima de ayer 32,6; tuvo lugar a las 13 h.

Mínima de esta madrugada 19,6

El barómetro a las 14 de ayer marcaba 766,0 mm., y a las 7 de hoy 766,8.

El viento reinante fué ayer del SE y durante la noche ha sido calma.

NOTA Ayer cielo despejado, y tiempo cálido. Brisa fuerte por la tarde.

— En primera plana publicamos hoy programa de los festejos que han de celebrarse los próximos días 25 y 26, con motivo del 25.º aniversario de la consagración episcopal del Rvdo. Prelado diocesano

Estamos ya, como quien dice, en vísperas de las proyectadas fiestas, y es hora por tanto, de que los católicos tortosinos empecemos a movernos para poner, cada cual de su parte, lo que le corresponde en el homenaje público y solemne que hay que tributar al venerable anciano que dirige nuestros destinos espirituales desde el alto solio que ocuparon San Rufo y tantos otros obispos santos e insignes.

Todos hemos de sumarnos al general regocijo, exteriorizando nuestros entusiasmos en la forma que resulte de mayor agrado para nuestro venerable Pastor y más conforme con la significación especial de la fiesta que así afecta al homenajeado como a todos nosotros, por tantos títulos deudores a su paternal munificencia ejercida por espacio de un cuarto de siglo.

Es de esperar que Tortosa sabrá en esta ocasión hacer el debido honor a sus tradiciones religiosas y cumplimentar a su más alta autoridad, tributándole nueva y remarcada muestra de su adhesión y de su afecto filial.

Nos consta que son muchos los que se disponen a colgar sus casas vistosamente y a iluminar por la noche sus fachadas.

Adelante, pues, que todo es poco cuanto hagamos en honor de nuestro venerable Obispo.

— La culta revista «Morella y su comarca» dedica su número del 15 del actual a las bodas de plata del Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis con ocasión de sus bodas de plata, publicando interesantes y hermosos trabajos entre otros, «al Excmo. señor Obispo de Tortosa, por D. Vicente Gasulla, párroco de San Juan.» Un fausto acontecimiento llena de júbilo la diócesis de Tortosa por el canónigo de Sigüenza Dr. D. Ramón Ejarque; «Morella a su Prelado» (poesía) por el Dr. Enrique Centelles, escolapio; «¿Quién vencerá a quien?, por Lisardo «¡Madre!» «En la Ascensión de Nuestra Señora» por Juan M. Borrás Jarque.

Es un número que honra a tan simpática revista.

— En el estudio del laureado pintor D. Antonio Cerveto, querido amigo nuestro, hemos tenido ocasión de admirar el tapiz que con los piadosos fines de costumbre rifará la Real Cofradía de la Virgen de la Cinta.

La obra está completamente terminada. En un fondo de tintas suaves y luminosas destaca la Inmaculada vestida de blanco y envuelta en un manto azul que sostiene un grupo de ángeles y entre los apóstoles San Pedro y San Pablo. El tono del fondo superior del lienzo es de tintas claras, contrastando con el inferior que es de azul oscuro, iluminando la luna el espléndido y fantástico panorama de Tortosa sobre el Ebro.

Grupos de ángeles arrojan flores en la senda ideal que recorre la Santísima Virgen, mientras otros angelitos extendiendo los brazos hacia la ciudad, parecen anunciarle el excelso don con que la Virgen María va a premiar las virtudes de su pueblo. La actitud de la Virgen es distinta de como la interpretan otros artistas en el momento de entregar la santa cinta, ajustándose mejor a la tradición que dice «os ofrezco este cingulo de que voy ceñida.»

A pesar de la variedad y riqueza de tintas, todas son suaves y armónicas, sin que se note ningún matiz chillón. La orla

del tapiz es bellísima, suntuosa y lleva inscrita en la parte inferior la fecha del milagro. El amigo Cerveto ha estado inspiradísimo, pues no se puede pedir más arte ni más esmero. Esta semana en los escaparates del establecimiento de D. Eduardo Lluch, de la calle de la Rosa, quedará expuesto tan magnífico tapiz.

— El ayudante de Marina de Vinaroz se ha encargado interinamente del puerto de Castellón por estar en uso de licencia el que lo es en propiedad D. Guillermo Colmenares.

— Ha sido elegida Madre Abadesa del convento de la Divina Providencia de Vinaroz sor Murgarita del Sagrado Corazón de Jesús.

— Don Jaime de Borbón ha nombrado secretario político en España a D. Luis Fernando de Larreamendi, en sustitución de D. Pascual Comín, que ha hecho dimisión de dicho cargo.

— El día 22 se efectuará en Masdenverge el pago de las expropiaciones para la carretera de Amposta a Santa Barbara.

— El nuevo gobernador civil D. José M.ª Martínez ha publicado una circular, dirigiendo un saludo a la provincia y esperando la cooperación de todos para el éxito de su gestión que se hallará siempre inspirada en la estricta observancia de sus deberes y obligaciones.

— Copiamos de «El Heraldo de Castellón»:

## «Las Bodas de Plata del Sr. Obispo»

En el domicilio del Sr. cura párroco de Santa María, Rdo. D. Eduardo Soriano, y desde hoy hasta el miércoles inclusive, estarán expuestos los objetos y ropas de culto que las señoras y comunidades religiosas de esta ciudad ofrecen a nuestro venerable Prelado, doctor D. Pedro Rocamora García, con motivo del 25.º aniversario de su consagración episcopal.

Llama la atención entre las ropas del culto, una magnífica casulla de raso, bordada primorosamente por las Hermanas de la Consolación de esta ciudad.

— En los vecinos montes del Puerto se ha dado muerte a cinco cabras montesas (cabra hispánica) que según los periódicos de Madrid, solo existen en la Sierra de Gredos y muy pocos ejemplares.

— Según las impresiones que se reciben de ambos Deltas del Ebro los calores reinantes han favorecido el desarrollo de los arrozales augurándose una abundantísima cosecha.

### Militares

En el negociado de quintas de este Ayuntamiento, hallánsese a la disposición de los interesados, las cartillas militares de los mozos del actual reemplazo que han sido declarados soldados.

### Municipales

Han sido adjudicadas a D. José Caminals, las subastas celebradas ayer en las Casas Consistoriales para proveer de carne de carnero, leche, pan y combustible a los establecimientos benéficos de esta ciudad.

### De sociedad

Ha sido pedida la mano de la bella y virtuosa señorita Pilar Llasa Tallada, hija de nuestro querido amigo D. Agustín Llasa, por el joven D. Juan García. La boda se efectuará el próximo septiembre.

## Correo de la tarde Barcelona

### Reunión de autoridades

Se asegura que las autoridades se reunieron esta tarde para tratar de la situación actual.

## Ultima hora

Conferencia celebrada con Barcelona a las 17:00

## Barcelona

### Llegada del gobernador civil

En el expreso de esta mañana ha llegado de Madrid el nuevo gobernador civil D. Julio Amado acompañado de su esposa.

En el andén de la estación de Francia le esperaban todas las autoridades y desde el Apeadero le acompañaron el gobernador civil interino Sr. Santandreu, el secretario del gobierno civil Sr. Luengo y el jefe superior de policía Sr. Caparrós.

El Sr. Santandreu, entregó un hermoso ramo de flores a la esposa del Sr. Amado.

Al llegar al gobierno civil tomó posesión del mando de la provincia cumplimentándole las autoridades y los funcionarios del gobierno, saludó a los jefes de policía y dijo que mañana les recibirá de nuevo para cambiar impresiones.

Ultimamente recibió a la prensa manifestándole que no venía a estudiar los problemas de Cataluña, que ya conoce, sino que sobre el terreno se haría mejor cargo de ellos y después marcharía a Madrid a informar al Gobierno.

### Oros que llegan

En el mismo tren ha llegado el Sr. Lerroux, el conde de Gamazo y la comisión que fué a Madrid a tratar del asunto de las harinas y del pan.

## Madrid

### El consejo de mañana

Mañana se celebrará en la presidencia el anunciado consejo de ministros. Para asistir a él regresarán a esta Corte los ministros ausentes.

En este consejo se tratará del indulto general y el del reo Villalonga.

También se tratará del restablecimiento de las garantías constitucionales con excepción de determinadas provincias y, además de otros asuntos, de la distribución de fondos de este mes, dándose el caso excepcional de que la cantidad a que asciende esta distribución que se trata de aprobar, ya se ha gastado.

### Nombramiento

#### que no es cierto

Se ha dicho que sería nombrado el Sr. Andrade director general de Aduanas, lo cual no es cierto, pues quien se indica para este cargo es D. Federico Carlos Bas.

### Cerrajazo

La sesión del Senado de hoy será la última y si no pudiera celebrarse por no concurrir suficiente número de senadores, el Gobierno tiene acordado leer el decreto suspendiendo sesiones.

### Negando un combate

El ministro de la guerra general Tóvar, ha dicho que no tenía ninguna noticia del supuesto combate de Marruecos del que se hacía eco la prensa según telegrama de París.

Grandes talleres de carpintería mecánica, artística y dorados de

## F. VICENTE BENET

Herederero de Vicente Benet

Antigua y acreditada casa fundada en 1823.

PLAZA DE MOSEN SOL (Plaza del Rastro)

En estos talleres se construyen toda clase de Altares, reparaciones de dorados, etc., a precios sumamente económicos.

## Tintorería «Moderna»

— DE —

José Besalduch

Cruera, 15 ■ TORTOSA

En este establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos en España y en el extranjero, se tiñen toda clase de trajes de caballero y señora por delicados que sean, dejándolos como nuevos sin necesidad de descoserlos. Los tejidos de seda, crespones, terciopelos, etc., son lavados y teñidos y dejados como nuevos en virtud de procedimientos especiales, y clavan y estiran cortinajes, vanuas, mantillas, puntillas, etc. Lavado y desinfección mecánica de toda clase de abrigos de cama. Especialidad en lavado en seco. Perfección y rapidez en todos los encargos.

Despacho: Moncada, núm. 6

## Mi Breviario

Devocionario litúrgico

Consideramos este devocionario como un guía valioso de santificación para los católicos, especialmente de España.

— Benedicto XV.

MI BREVIARIO es el único devocionario litúrgico aprobado por Su Santidad y enriquecido con la bendición apostólica.

Contiene: Todas las Misas de los Domingos del Año y de 37 festividades; las Misas de todos los días de Cuaresma y el Oficio completo de Semana Santa; las Misas de Rogaciones, Desposorios, Enfermos, Agonía, Difuntos y Aniversario.

Exposición y práctica de los Santos Sacramentos del Bautismo, Confirmación, Eucaristía, Penitencia, Extremaunción, Orden y Matrimonio.

Principales devociones dedicadas al S. C. de Jesús, Virgen María y diversos Santos.

Precio: Encuadernado en tela, 5 ptas.

De venta en la

Librería VOLTES

Angel, 7.-Tortosa.

¡Este es el mejor reconstituyente!

Porque lleva y fija el fósforo, cal y iodo de su composición al órgano enfermo

**TÓNICO "GEVE"**  
EG DE EFECTOS RÁPIDOS Y SEGUROS DA FUERZA, VIDA, ENERGÍA

Meritorio con buen carácter de letra se necesita para despacho.

Ganará enseguida.

Razón: En esta imprenta

## ¡ALERTA!

¿Por qué esta clínica y laboratorio den al es el preferido del público?

Porque con perfección satisface sus mayores exigencias y con rapidez completa a sus clientes.

Pida usted nuevas tarifas a

Clinica dental MESTRE

D' en Carbó, 3, prai.

Frente Hotel «La Barcelonesa»

TORTOSA

## ¡Interesa a los agricultores!

Les avisa la Compañía de saneamiento e higiene que los detritos de primera calidad pueden adquirirla a menos de un centimo de peseta el kilo en los depósitos de Jesús y Remolinos que están llenos. La Compañía también admite tratos especiales y ventajosos para todos, para transportar dicha mercadería directamente a las huertas de quienes lo solicitaren.

Para informarse acudir a José Bellaubí Moncada, 7, bajos, interior, casa Grás, y al conductor de las carri-cubas.

## MARIN--DENTISTA

Operaciones sin dolor

Dentaduras artificiales

¡ULTIMA PALABRA!

Calle Estación--TORTOSA